

Szerkesztőség:
II-ik kerület 460. házszám,
hová a lap szellemi részét
illető közlemények kü-
lendők.
—
Kéziratok vissza nem
adatnak.

ABONY

Kiadóhivatal:
SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová
az előfizetési pénzek, a h-
detések és ezeknek díja,
valamint a felszámítások
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér scra 1 korona.

Rendőrségi ügyünk.

Eddig ilyenről nem is beszélhattünk, egyszerűen azért, mert nem volt.

Egy beteg ember intézte évek hosszú során át rendőri ügyünket, de csak úgy mellékesen, mert idejét, munkásságát más, a tulajdonképeni mellékes dolgok vették igénybe, ami miatt aztán se kedve, se energiája, se ideje nem volt arra, hogy rendőrségi ügyünk fejlődése ekkora város közviszonyaihoz mérten a fejlődött viszonyokkal lépést tartott volna.

Azonban: De mortuis nihil nisi bene!

A rendőrbiztosi állás betöltésével aztán egyszerre végeszakadt a régi jó patriarkális világnak, a „minden úgy van jól, ahogy van“-féle gondolkodásmódnak és meg kell tanulnunk a mások jogait is tisztelni és a közrendörben is nem egy közszolgát, akinek mindenki parancsolhat, hanem egy olyan közeget látni, aki mindannyiunk testi- és vagyoni épsége fölött örködik és szabályozza, óvja is ama jogokat, melyekkel mindannyian birunk egyéni szabadságunkkal, de egyszersmind folyton figyelmeztet bennünket — már legalább azokat, akik ezekkel nincsenek tisztában — ama kötelességekre is, melyekkel eme egyéni jogokat és

társadalmi szabad mozgásunkat biztosíthatjuk és szabadon, a mások jogai sérelme nélkül gyakorolhatjuk.

Ez a hirtelen átmenet a petyhüdt állapotokból az energikus, de törvényes helyzetbe, bizony sokak előtt szokatlan és úgy tűnik fel, mintha az illetékes tényezők, közegek túlmennének azon a határon, melyen túl már a basáskodás, az okatlan hajsza kezdődik.

Ha azonban fontolóra vesszük az előbb elmondott okokat, be kell látnunk, hogy a rekriminációknak, az elégedetlenségnek nincs alapja és csak természetes következménye az az átmenetnek, ha ez idő szerint minduntalan rendőri intézkedésekbe ütközünk, mert ha azok a temérdek rendőri intézményi törvények, rendeletek, utasítások és gyakorlati szabályok érvénybe lépésük sorrendjében nálunk is életbe léptetettek volna, semmi feltűnő sem lett volna a változásnál.

Ép azért nehéz a tényezők helyzete most és kiváló tapintat, nagy körültekintés és ember szeretet és ismeret kell ahoz, hogy rendőri ügyünk mielőbb, nagyobb rázkódtatások nélkül rendbe hozassék.

Tudnia kell a közegeknek jogukat és kötelességeiket, tudniok kell, hogy az egyéni szabadság, a családi kör szent és sérthet-

len, — tudniok kell, hogy ők nem ítélkezhetnek és saját ítélkezésüket végre nem hajthatják. sérelmüket szóbeli és testi sértésekkel, személyes szabadság megsértésével meg nem torolhatják, nekik minden ilyen esetekben csak feljelentési joguk van.

Viszont a közönségnek rokonszевvel kell viseltetniök a rendőrségi személyzet intézkedéseiről, mindaddig, míg ama intézkedések a józan ész felfogásával és a tétéles törvényekkel nem ellenkezik, mert hiszen a rendőrközegeknek nincs más kötelességük, mint a közcsend, a közrend fenntartása, a testi és vagyoni épség megőrzése és mindannyiunk egyéni jogainak és szabadságának megvédése. Minden erre vonatkozó intézkedésük tehát megszívlelendő és azoknak buzgó lelkiismeretes szolgálatában elismerést, tapintatos, emberszerető, lelkiismeretes eljárásukért pedig tiszteletet érdemelnek.

Erre törekedjenek és ne hősködésekre és egyéb izléstelen — a rendőrséghez nem is méltó — virtuskodásokra.

Úrnapja.

A róm. kath. egyház nagy pompával ünnepelte meg a legfölségesebb Oltári szentség szerz-

TÁRCA.

Árva Farkas Zsófia.

— Az „Abony“ eredeti tárcája. —
Írta: Lampérth Géza.

Egy kétszáz évvel ezelőtt ifjú menyecske szomorú irásáról esik szó imittén. A méltóságos fejedelem Rákóczi Ferenc nemes nagy lelkének beszédes tanubizonysága ez a sárgult levél is, amelynek durva papírosára árva Farkas Zsófia vetette finom betűkkel bubánattal teljes panaszos sorait, közébük hullatván szemének égető keserű könnyeit...

Anno 1700., amikor még esőndes, — hajh, olyan szörnyűségesen esőndes! — idők jártanak a magyar fölött, akkor jegyzé el nemzeti és vitézlő Gombos Imre ifju legény hitestársul Farkas Zsófiát hajadon leányságában. El is röpi-

tette hamarost az atyai háztól négy szép esengős, cifra esőtáros paripán a tulajdon fészkebe. Tizenkét villásszarvú fehér ökör huzta utánuk derék vasas szekereken a „tejbe aprítani valót“. A tejet hat szép fejős tehén vitte s csak úgy ráadásképpen a többire, ott maradt Gombos uram portáján a tizenkét villásszarvú fehér ökör is vasas-szekestül, fejős-tehenestül.

Boldog, szép életet is élt az ifju pár egynehány esztendőig, amíg ez a csöndes idő tartott. Hanem egyszerre azután csak valami nagy zaj kerekedett valahol odafönn a Verhovinán. Először még azt hitték, akik messziről hallották, hogy csak affele bujdosó szegénylegények zenebonája az, amit majd szépen elesőndesít a német zsandár. De esakhamar kiszült, hogy az bizony tárogatók sirása, karabinok pattogása és esatakigyók zengése, — együttvéve pedig a feltámadott magyar szabadság harcú riadója. Amit aki ha meghall s magyar vér pezseg az ereiben, hát megy utána vakon, minden poklokön keresztül.

Meghallotta vitézlő Gombos Imre is és ment

utána ifju tüzzel, öreg fringióval, magános árvaságra hagyván szép ifju asszonyfeleségét.

S árva Zsófia epedve, busongva csak várta, csak várta a hírt harcok mezejéről, dali hitveséről. Évek mulásával megjött a hír, jaj, de nem volt benne köszönet. Pedig vitéz nagy ur küldte. Gombos Imre óboster. Olyan hideg volt az a levél, mint a téli éjszaka, melyen beállított véle a staféta. Szegény Farkas Zsófi majd megdermedt tőle, mikor elolvasta. Az volt benne, hogy ne várja tovább Gombos Imre óbostert, mert ha hazajön is, nem néki jön immár...

Meg is jött az óboster ur nemsokára szép kuruc had élén... de hajh! nem Farkas Zsófiának. Hiába hullt könyje záporosó módra, esdő, kérő szóval, mint a nyögő gerle, hiába kérdezte, hiába kérlelte urát. Az csak felültette két ökrös szekerre s két kuruc buszárral hazakisértette az atyai házba.

Ott is csak várt, remélt a szegény menyecske. Nem lehet ez egyéb, hanem kegyetlen tréfa, vagy szörnyűséges álom — vigasztalgatta magát,

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, Influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utáztatokat is kínálnak, kérjen minálunk
„Roche“ eredeti ólomágozókat.

Sirolin

— Ez az új gyógyszer a tüdővel, megállítja a köhögést, a légutakat, a tüdőszövetet.

„Roche“

Kapható minden rendeltére a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

sének emlékét Úrnapján. Mindamellett, hogy perzselő sugárcévek tütek alá, igen nagy számú hívőség vett részt az asszisztenciális főpapi nagyszent misén és az ünnepélyes körmeneten, amelyen a Legfőbbesebbet feldíszített baldachinon alatt ft. Léway apát mély ajtatossággal hordozván körül, segédkezvén neki e szent ténykedésben tiszt. Pusztay és tiszt. Révész káplánok, valamint Tóth János theologus. A körmenet első stációját a régi városház kapujában felállított sátornál tartotta, ahol ft. Léway, a hatalmas szónoki képességgel bíró főpap elragadó szent beszédet mondott az örökélet kenyeréről. Az evangéliumok felolvasása és az Oltáriszentséggel osztott áldás után sorra jutta a körmenet ajtatos érzülettel a pompásan feldíszített sátrakat, végezetül visszatért a templomba, ahol a „Te-Deum“ elnéklésével és áldás osztással a délelőtti fenségesen szép isteni tisztelet befejezést nyert. — Az úrnap körmenetben a nagy számú hívőségen kívül részt vett Liphay és Mészáros községi bírók vezetésével az előjáróság, ott volt az allami polgáriiskola növendékei tanáraikkal együtt, ugyszintén az elemi népiskola tanuló serege tanítóik felügyelete mellett. Ez alkalommal a díszület a mozsár-ágyakkal adott igen sikerült lövesek szolgáltatják. Szívesen jelezzük, hogy a nagy népáradatban jelentékenyebb incidens nem zavarta meg a körmenet nyugodt lefolyását. — Volt virág bőven, különösen fehér lilium, melyeknek szűzfizta kebeléből kiáradott illat töltötte be a sátrak környékét és az egész piacteret. Igen kedves funkciót teljesítettek a fehér ruhás kisleányok, akik piciny kosaraikból virágot szórtak a Legfőbbesebbetnek, az Úrnak, diadalutjára. — A harangok csengő-bongó nyelve, a hívők alhatatos éneke, mind-mind fokozták azt a szent érzelmeket, amely Úrnapján végig zsongott szíven, lelken azoknak, akik alázatos imádatból s nem a külső figyeltatásából jelentek meg az Urat dicsőítő ünnepen.

Alquis.

Elszámolás.

A munkás képző egyesület zászló szentelési ünnepélyén a szegbeverés alkalmával a következő kegyes adományokról számol be az egyesület elnöksége :

Báró Prónay Dezső zászló védnök 400 kor. Gulner Gyula 40 kor. Agarasztó Tivadar 30 kor. Gr. Keglevich István, Br. Harkányi Frigyes, Br. Harkányi János 20—20 kor. ft. Léway Mihály, Gulner Pál, Kostyán József, Sivó Jenő, Reinle János, Fazekas Ágoston alispán, dr. Madarász Adorján, Gaál Gyula, Rk. Olvasó-Egylet, özv. dr. Mistéth Sandorné úrnő, Orsz. ács és kőműves Egylet, Sivó Miklósné úrnő, id. Sivó Miklós, Rk. Munkás-Egylet, Beck Mihály, Beck Aladár 10—10 kor.

És várta, várta az urát, hogy majd egyszer csak betoppan és mindent megmagyaráz. De csak nem jött az öbester ur. Később aztán már nem is azt várta, csak a tulajdon szép jószágát, amit az atyai háztól vitt s ami isteni és emberi jusson most is őt illeti. Hát mást nem is : szép selyem szoknyáit, gyöngyös kalárisát, arany boglárait, gyémántos függőit majd csak visszaküldi. Hiszen ezeket az asszonyi portékákat ugy sem használhatja.

De csak egy kis hirt kapott mindezek helyett Zsófi asszony. Azt, hogy akadt már ezeknek a portékáknak is gazdája, aki használhatja s használja is őket. Asszony jött a házba . . .

Most már mindent megértett árva Farkas Zsófia. Csalódott szíve nagy fűjdalmában tollat fogott és minden árvák és gyámoltalanok pártfogójához, a méltóságos fejedelemez megirta panaszos levelet eképpen :

Méltóságos Fejedelem,
nekem jó kegyelmes Uram!

Hogy az Úristen Nagyságodat sok szegény gyámoltalan özvegyek, árvák és az nemes Haza szerencsésére sokáig éltesse s birodalmassá tegye, alázatosan kívánom.

Ehittetvén azt magammal, hogy a Nagyságod kegyelmes színe és tekinteti elől egy szegény is igaz és helyes alázatos kívánságában üresen vissza nem tér, én is azért ily bizodalommal viseltetvén, nagy alázatosan akarom Nagyságodnak declarálnom : mi nemű megbántódasom lött legyen az a fellybök elmúlt egynehány esztendőkkel ez előtt Gombos Imre úrnál, ki is engemet hajadon leányságomban magának jegyezvén, hitestársul ugyan annak az évnök rendi szerint magá-

Dr. Szentkirályi István, Kulesár Mór, dr. Györgyi József 6—6 kor.

Liphay György, Temesközy Gerzson, Szombathy János, nt. Szánthó Elek, Pap Péter, Nagy Lajos, Komáromy József, Totth Kálmán, özv. Altmann Gyuláné úrnő, özv. Márton Ferencné úrnő, Veli Miksa, Iparos Dalárda, Juhász István, Juhász László, Róth Jakab, dr. Halni István, Löffler Miksa, Palásthy Pál, Flögner János Szandi Pál, Molnár Mihály, Juhász Imre, Hints József, dr. Hira Márton, Tóth József, Szabó Sándor, Szaitz Gábor, Mészáros István, Mucsányi József, Politzer Mihály, Veverán István, Király Ferenc, Soós Boldizsár, Skultéti István Cs., dr. Székely György m. főgyógyász, Láng Oszkár, dr. Révész Géza, Hoy Nandor, ft. dr. Blumgrund Naftali, Rosenzweig Jakab és neje, Neumann Ignác, Kopeczki Ármin 5—5 kor.

Liphay Arthur, Dobozy Kálmán, Szöllösi Gusztáv, Lázár Ármin, Szikszay Károly, Szabados Pál, Molnár András, Kapala Károly, Normann Sámuel, Brück Adolf, Vörös Sándor, Beviz Mihály, Barna János, Altmann Sámuel 4—4 kor.

Vámos Izidor, Pintér Gyula, nt. Kiss Zsigmond, Fördös Károly, Makay János, Richter Béla, Piek Ignác, Kiss Ferenc, Egedi József, Farkas József, Vida József, Pólya László, Müller Mór, Kohn Áron, ifj. Berta István, Rosenzweig Mór, Hegedüs Anna, Tamasi István, Habony János, dr. Thaly Gábor, Thaly Elekúrnő, Malatinszky Soma, Kun István 3—3 kor.

Grünvald Jónás, Knöpfler Ignác, Szakáll Lajos, Molnár József, Havas Sámuel, Kassa Sándor, Barna András, Pelle József, Komáromi István, Varga István, Mertlik József, Kölya József, Benesik István, Nagy Lajos, G. Szücs Mihály, Hegedüs Pál, Holländer Károly, Róth József, Pászti Rozália, Schwarz Mór, Tiszai András, id. Telek Mihály, Gódor János, Juhász János, Skultéti József, Balázs Mihály, Zsemlye István, Molnár József, Bíró Borbála, Mészáros Mihály, Kiszél Joákim, Somodi Julianna, G. Farkas János, Bogyó István, Skultéti Pál, Czirkó István, Czirkó János, K. Balog József, Mucsányi János, Nagy István, Drávai Mihály, Schlosser László, Györe Gábor, Polgár Ignác, Feké Mihály, Feké Mihályné, Várady János, Varga László, Csizmadia János, Molaár István, Matkovics Borbála, Habony János, Pataki Ferenc, Molnár János, Lehoczki Pál, Király Sándor, Király Antal, Nagy István, Gáspár Ferenc, Gáspár András, Csomós András, Széke Gábor, Falusi István, Gönczöl Vendel, Pintér József, tiszt. Révész István, tiszt. Pusztay János, Rithnovszky Antal, Bugány István, Boros Ferenc, Gönczöl Pál, Beviz József, Somogyi István, Kiss János, F. Kone Erzsébet, Havas Gyula, Nagy Sándor, Nagy Sandorné, Kapala Sándor, Balog Antal, Feké István, Krupinea Imre, Zsemlye Imre, Voltér János, ifj. Voltér János, Hornyik Imre, Gara János, Berta

hoz is vivén, élt velem jó életet egynehány esztendőkkig. Micsoda istentelen gondolat ennek utána esvén elméjére, magátul engemet elűzött s házatul két cökrön edes Atyámrul álló házambhoz küldött. Minden javaimat, valamelyek edes Atyámrul állók voltanak s ugy edes Anyámrul (melyeket specifice alázatosan feltöttem) elvötte hatalmasan, magánál megtartotta, semmimet ég alatt énnekem vissza nem adta, hanem mindenekeket mostani feleséginek adott. Hogy pedig már szegény gyámoltalan voltam s másik az (t. i. Gombos) öbesterre is hogy löött, nem volt annyi tehetségem, hogy törvényvel is persequalhattam volna igaz pretensiomat.

Most annak okáért Nagyságod kegyelmes lábaihoz nagy alázatosan borulok, reménykedvén az istenért is, hogy megtekintvén Nagyságod énnekem ily nagy gyámoltalan állapotomat, és minden javambul való kifosztatásomat, megtekintvén azt is, hogy minden nemzetségim kurueságban az magyar haza mellett estek el, méltóztassék egy oly parancsolatot kiadni, hogy valamim még az specifikált javaimbul találhatnának Gombosné asszonyomnál, azokat visszaadná minden per-patvar nélkül. Ugy az miket elköltött is, azokat is tartoznék visszafizetni, mint nem magáét, mert mind azokat én magam vittem edes Atyámrul álló házambul Gombos uram házához.

Mely Nagyságod ilyen szegényekhez való kegyelmességéért az Úristen megáldja Nagyságodat, az mint én is Nagyságod hosszú szerencsés életéért s birodalmáért Isten előtt alázatos imádsággal megjelenni el nem mulasztom. Elvárván Nagyságod kegyelmes jó választát.

Nagyságodnak, mint jó kegyelmes uramnak

István, id. Pászti József, Pászti Józsefné, ifj. Telek Mihály, Somogyi István, Somogyi Anna, Habarva István, id. Lendvai Pál, ifj. Lendvai Pál, Lendvai Mária, Lendvai Ilona, Skultéti István, Bartucz Erzsébet, Csizmadia József, Árpás Mihály, Madi György, Madi Györgyné, Hegedüs Vilmos, Vida Ernő, Retkes Sándor, Kelemen Antal, K. Farkas János, Krupinea Pál, G. Farkas Antal, Benesik Mihály, Pataki Joákim, Gyurgyik Pál, Lángos Kálmán, Bernáth István, Bíró Erzsébet, Szücs Gábor, Polonyi Mihály, Nagy Mária, özv. Vörös Károlyné úrnő, ifj. Nagy József, Fitos József, Szekeres Pál, F. Farkas János, Jágri József, Beviz Anna, Lipák István, Poberaj István, Berecki János, Varga Joákim, ifj. Méri János, Kató Károly, Polonyi János, Urbán István, Jágri Pál, Szabados Pál, Somodi Ilona, Molnár Imre, Lendvai Mihály, Szalinka András, Vida Mihály, Mészáros Pál, Mészáros Pálné, Balázs Verona, Kone Imre, Lendvai Pál, Barna Mihály, Barta Lajos, Földi Mátyás, Balázs Verona ifjú, id. Telek Mihály, Benesik János, Göncöl József, Lehocki Joákim, Polgár József, Habony Jánosné, Havas Ignác, Ringeisen Ottó, Lajesák István, Gelez Mátyás, Kone János, Klein Antal, Uagár József, Moravec István, Komáromi János, Dobozi István, Pataki János, Juhász Ferenc 2—2 kor.

Molnár András 1 k. 20 fill. Szerdahelyi János, Jáger István, Schönfeld Adolf, Bíró István, Batta János, Kone Márton, Gábel Pál, Brösztel Endre, Kovács Dezső, Boros Mihály, Reskovics János 1—1 kor.

Bevétel : zászlo szegek beveréséért 998 kor. 20 fill., bali jövedelem 95 kor. 70 fill., összesen 1093 kor. 90 fill.

Zászlo szegek még mindég verhetők be, mit többek érdeklődése folytán hozunk a nagyérdemű közönség szives tudomására,

A megülvánult kiválóan kegyes anyagi és erkölesi pártfogásért és adományokért soha el nem muldó hálánkat és köszönetünket fejezzük ki mélyen tisztelt jóakaróinknak és pártfogóinknak, nem különben az „Abony“ mélyen tisztelt szerkesztőségének a szives támogatásért.

Az abonyi munkásképző egyesület tagjai nevében

ifj. Telek Mihály
elnök.

MI UJSÁG?

— **Kinevezés.** A magy. kir. belügyminiszter a közigazgatási tanfolyamok vizsgáló bizottságába, 1908. évre kiterjedő megbizással, kérdező bizottsági tagul járásunk főszolgabiráját, dr. Madarász Adorjánt kinevezte.

— **Halálozások.** Weisz Riza, föld-birtokosnő, kint a birtokán folyó hó 17.-én hosz-

alázatos szolgálja

Árva Farkas Sophia s. k.

Kivül : A Méltóságos Erdélyi Fejedelem Fel-sővadászi Rákóci Ferenc nagy jó kegyelmes urához alázatos instanciája az belül megirt személynék.

Alázatos instanciájához egy memóriálét (jegyzéket) is esatolt Farkas Zsófia azokról a dolgokról, amelyeket visszakövetelt vala. A már említett selyemszoknyákon (tizenöt darab vala ilyen), arany, ezüst pártákon, gyöngyös főkötön, kilenc arany gyűrűn stb. kívül 15 punktumokban felsorolt itt, mint atyai házból eredő tulajdonát. 100 körmöci aranyat, 500 német forintot, 400 magyar forintot, 100 körmöci tallért, nem felejtí ki a tizenkét ökröt se „vasas szekeres“-től, sein a hat fejös tehenet. Végezetül két láda fehér portékáját (fehér ruha) is követeli, kiket Isten győznö leirni.

A memoriale, mely nem éppen megvetendő hozományról tesz tanúságot, így végződik : „Ezeknek restitucióját, ugy mint az magam tulajdon jószágát, kívánám nagy alázatosan kegyelmes uramtól“.

És reménységében nem is csalódott árva Farkas Zsófia. Alázatos instanciája Rákóciit az egrí táborban találta. S a nagy szívü fejedelem, hadak vezérlőse és országos nagy gondok közepette is, meghallgatta a gyámoltalan nő panaszat. Szigorú rendeletben utasította Gombos öbester, hogy „aminémü portékát az instans asszonynak mala találhatnának, azokat annak rendi és módja szerint visszaszolgáltassa“, másképpen nem eslekedvén.

szas szenvedés után jobblétre szenderült. A ritka műveltségű, kedves, lekötelező modorú hölgy elhunytát testvére, Weisz Sámuel s az Altmann- és a Weisz-család tagjai siratják. Temetése ma d. e. 10 órakor lesz az öreg Altmann házból. — R i c h t e r Arnold birtokos tegnap éjjel 64 éves korában évek óta tartó betegeskedés után elhunyt. Vele a régi abonyi kereskedelmi világ utolsó tagja sirbaszállt. Tehetségével, nagy szorgalmával szép vagyont szerzett és egyike volt a régi társadalmi élet szerepetvivő tényezőinek. Ő üdvözölte annak idején a ceglédi állomáson az abonyiak küldöttsége nevében francia nyelven azt a nagy, előkelő török küldöttséget, mely az Ozmán basának, a Balkán országlájának küldött dísz-kardot megköszönni Magyarországra jött. Az elhunytban Bamberger Lajos nagybérlő apósát gyászolja. Nyugodjon békében.

— **Nyugdíjazás.** Bárány Károly a kecskeméti kir. törvényszék érdemes bírója nyugdíjba ment; nyugdíjazásával egyidejűleg táblabírói címet kapott.

— **Tüzeset.** Ma egy hete este kigyulladt Tóth János III. kerületi istállója és porrá égett, aminthogy ez ebben a nagy szárazságban másképp nem is lehet. A vereskakas nem ment váratlanul, mert hisz a lakóház falára nagy iromba betükkelt le volt írva, hogy „Ezen háznak rövidesen le kell égni”. Hát a gazembert nem vitte rá a lelekösméret, hogy a lakóházat gyújtja rá az öregekre, beérte a régi rozszant istállóval. De intőnek elég arra, hogy szigorú éberséggel ügyeljünk lakóházainkra, mert az ördög itt is fel talál ébredni, mint máshol, nem egy helyütt.

— **Elgázolás.** Tóth Tamás András j.-alsó-szt.-györgyi lakos folyó hó 17.-én sebes vágatással hajtott végig az utcán és Dobozi Pálné Nagy Annát elütötte, rajta súlyos sérüléseket okozott és ruháját is tönkretette. A rendőrség elfogta a virtusos magyart, aki a bíróság előtt fog számolni virtuskodásáért.

— **Szinészet.** Dr. Farkas Ferenc ismert kiváló társulatával folyó hó 26.-án kezdi meg előadásainak érdekes sorozatát a „Tanítónő”-vel. A jelen társulat tagjainak nagyrésze kedves ismerőseink s így nem szükséges őket bemutatnunk s csak annyit egyenlőre, hogy szinte örömmel üdvözöljük őket körünkben, csak egyszer már aztán ők is örülhetnek a szíves viszontlátáson. De hát nagy a színház s csak kong benne a műpártolás.

— **Nagy tűz a szomszédban.** A ceglédi gazdasági gőzmalom szerdán éjjel leégett. A tűz bosszú műve lehet, mert azt megelőző napokban több munkást bocsátottak el hirtelen a malomból. Érdekes egyik ceglédi újság következő, a kérdéses gőzmalomra vonatkozó híre: „Pusztulás. A gazdasági gőzmalom élete úgy látszik a végveszély felé halad. Nem elég a saját nyavajája, most még a politika is beférkőzött a vezetébe. — Ez éppen elég lesz ahhoz, hogy egészen elpusztuljon. — Megrágalmazták a gépészt, a mázsálót. Nem tudtak semmit se igazán, százsoros bocsinatkerés lett az eredménye. B. molnár S. volt elnököt is megrágalmazták. Az egyik igazgató szintén bocsinatot kért, a másikat pedig a bíróság megbüntette. Most meg minden helyes cél és észnélkül megint a közgyűlést akarják beharangozni.”

— **Kettős halál.** Titokzatos tragédia történt Cegléden. Kernács József jómódú gazdálkodó évek óta közös háztartásban élt Vida Istvánnéval. Sokat elvódtak, de még se váltak el. Tegnap Vidané elment hazulról és nem jött vissza. A Kernács szőlőjében munkások dolgoztak, s mivel a gazdát sem látták, a szőlőben levő lakásba mentek, ahol borzalmas látványban volt részük. Vidánét az ágyban vérbefagyva, Kernácsot a gerendára felakasztva találták. Azt hiszik, hogy Kernács, aki hatvannyolc éves öreg ember volt, előbb az aszszonyt ölte meg s azután önmagát akasztotta fel.

— **Új 20 koronás bankjegy.** A Magyar-Osztrák Bank a most forgalomban levő vörös 20 koronás bankjegyet bevonja s helyette új kékszínű 20 koronás bankjegyet bocsát ki, melynek kibocsátása folyó hó 20.-án kezdődik olyan mértékben, hogy a most forgalomban levő bankjegyeket 1910. június 30.-ig kell beváltani. 1916. június 30.-án túl említett bank többé nem lesz köteles a régi bankjegyet elfogadni vagy becserezni.

— **Tiszta, fehér akácméz** 6 méter-mázsa eladó Temes köz y Gerzson méhészetéből.

NYILT-TÉR.)*

GOLDBERGER A. V.

HIRDETÉSI IRODA

BUDAPEST, IV. K.,

„RÖSER BAZÁR”-BA

(KÁROLY-KÖRUT 22.)

MELYEZTETETT ÁT.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Főzőnőnek vagy szakácsnénak

óhajtanék menni férjem elhalálózása folytán egy jobb családhoz, ki is teljes jártassággal bírok a házvezetői teendőkkel. — Címem megtudható a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás.

Néhai özv. Szabolcsy Dávidné volt abonyi lakos tulajdonát képező és az I. kerületben lévő 3 szobából és mellékhelyiségekből álló lakóház, egy évi időtartamra haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet dr. Révész Géza ügyvéd úrnál Abonyban.

Butor eladás.

Egy teljesen új úri szoba butor eladó. — Hogy kinél, megtudható e lap kiadóhivatalában.

Vétel.

Egy 70—100 holdas birtok kerestetik, épületekkel, megvétel végett. Ajánlatokat kér lapunk szerkesztője.

Nyomdász tanulónak
fölvételek egy jó családból való fiú lapunk kiadóhivatalában.

Eladás.

Egy teljesen jókarban levő bicikli eladó Kováts Béla tanítónál.

Magányos

idősebb urnőhöz vagy urhoz magántitkáruul vagy gazdasági felügyelőül vagy egyéb bizalmi állásra ajánlkozik csinos, intelligens fiatalember. Leveleket „K. 18. postafiók” Máramarosszigetre kér.

ÜZLET-ÁTHELYEZÉS.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szíves tudomására hozni, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

f. évi június hó 1.-én Bergl Sándor („Zöldfa” kávéház) épületébe helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

SZERDAHELYI JÁNOS

nyomdatulajdonos.

A SZÉPSÉG!

Minden hölgynek kötségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt mert nemesak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborét úgy, hogy igen hosszú idő gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s éppen azért, mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat minden félével kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc széplítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépség-szer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtakát, miltesszert, arc- és kézvrösséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellet a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) 1 kor. 20 fillér. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Kapható: Abonyban, Láng Oszkár gyógytárában.

KOVALD PÉTER és FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmepestő, vegytisztító és gőzmosó-gyár

B u d a p e s t, VII. kerület, Szövetség-utca 37. szám

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőt létesít és ez által módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolási és postaköltségek mellőzésével — közvetlenül felkereshesse.

Abonyban Schwartz Zseni

vette át a képviselőt és a gyár rondes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermeköltönyök, díszítő- és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, esipke- és végárúk, szőrmék, stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműk mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos áraitól, szíves jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízást kér a

4-25 **Kovald Péter és fia** cég.

100.000 drb.
készlet!

**Szefű
és
Rózsá**

100 000 drb.
készlet!

Skorka János rózsá- és szefű teleptulajdonos ajánl direkt külföldről beszerzett óriás virágú Rem-szefűket és nyakba nemesített bokor-rózsákat. E nagy készlet miatt egyideig 30 százalékot engedélyezek. — Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetemben mindenféle csokrok, koszorúk mélyen leszállított áron készíttetnek.

Tenyésztő telepemről vágott virágjaimat és begyökeresedett cserpekekben nyíló rózsákat, szefűket, jácintokat stb. a legolcsóbb napi áron szállítom.

Sok nemesfajú szefűmagvaimról szóló név-, árlappal készséggel szolgálak.

Skorka János
5 hold rózsá- és szefű-telepe
B. Szarvason.

52-16

Manhold Kálmán
K u l a.

Bács-megyének a Telecska magaslatán fekvő Rácz György-féle Jolánföldi szőlőoltvány és kertészeti bérletén tavaszi szállításra kapható:

1. Szokvány minőségű, minden alanyon, fajtisztán, sima és gyökeres zöldoltvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres vessző, amelyeknek fajtisztaságukért kezeskedem, kívánatra névjegyzéket küldök.
3. Alma, körte, barack és kajszinák 1, 2, 3 éves oltványok a legkiválóbb fajokban.
4. Gleditsia élősvény, valamint az élősvények királya: *Maclura flurentiaca* élősvény, amelynek gyökerei nem sarjadzanak, tövisei igen sűrűk, semmiféle rovar nem pusztítja, minden időjárásnak ellenáll. Mélyen leszállított áron.

Szíves megkeresést kér

Manhold Kálmán
nagybérlet.

16-16

Szőlőoltvány! Szőlővessző!

A világhírű Delaware adja a legjobb hort; oltani, permetezni nem kell! Gyökeres 1000 drb.: 100 kor.; sima: 50 kor. Szőlőoltványok ezere: 140 kor.; a legnemesebb fajokból.

Árjegyzék ingyen!

Rendelési cím:

Szigyártó Nagy Mihály
Felsőseged (Somogy-m.)

16-16

Rosenzweig J. óra-, ékszer- és gramofon-üzlete Abony.



A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy ékszer- és óra üzletemet **beszélőgépekkel** (Gramofonokkal) bővítettem ki, melyek nálam bármely időben meghallgathatók.

A beszélőgépeket ép úgy, mint az órákat és ékszerket, készpénz- és részletfizetésre legolcsóbb áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére.

Gramofon javítás elfogadtatik.

A legújabb lemezek kaphatók. — Gramofonhoz való 100 tő 60 fillér.

Tisztelettel

Rosenzweig J.

—15 óras, ékszerész és gramofon-árusító.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk szolgálatainkat a bank (takarékpénztári) és közraktári üzlet minden ágában a t. közönségnek tisztelettel felajánlani:

Elfogadunk **betéteket** előnyös kamatoztatás és visszafizetési feltételek mellett. A kamatozás a betét napjától kezdődik és a kivét napjáig számított.

Leszámítolunk **váltókat** olesó kamat mellett.

Jelzálogkölcönöket nyújtunk föld-, ház- és szállóbirtoakra igen előnyös feltételek mellett.

Földbirtoakra **törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönöket engedélyezünk** a következő előnyös feltételek mellett:

100 korona után 10 év alatt évenként fizetendő részlet	13 K. 30 f.
100 " " 15 " " " " " "	10 K. — f.
100 " " 20 " " " " " "	8 K. 40 f.
100 " " 25 " " " " " "	7 K. 40 f.
100 " " 30 " " " " " "	6 K. 90 f.
100 " " 35 " " " " " "	6 K. 40 f.
100 " " 40 " " " " " "	6 K. 10 f.
100 " " 45 " " " " " "	5 K. 90 f.
100 " " 50 " " " " " "	5 K. 70 f.
100 " " 65 " " " " " "	5 K. 40 f.

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés, mint a kamat bennfoglaltatik és ezenfelül semmiféle kezelési költséget nem számítunk. — A zálogleveleket a legelőnyösebb árfolyamon számoljuk el.

Áruraktárainkban elvállalunk mindennemű termények és áruk beraktározását és azokra igen előnyös feltételek és olesó kamat mellett kölesönt engedélyezünk az érték 75-80 % a erejéig.

Elfogadunk továbbá megbízásokat mindennemű termények eladására és vételére.

Közelebbi felvilágosítással készséggel szolgál a

**Ceglédi Ipar- és Kereskedelmi Bank
Részvénytársaság.**

01-10

**Szőlő-
oltványok**

kétéves gyökérrel hiányok pótlására, telepítésre és sima oltványok, nemes vesszők, ültetésre és párosításhoz legjobb fajokban, legolcsóbban

Hegyi bor

kitűnő minőségben kapható.

Székely I. József
Gyöngyös.

16-15

**GAZDÁK FIGYELMÉBE! NINCS TÖBBÉ VE-
SZEDELEM A SZŐLŐBEN! VÉGE A KULTURNÖVÉNYE-
KET PUSZTÍTÓ ÉLŐSDIEKNEK!**

Schloesing Theofil világhírű francia agricultur vegyész által Marseilleben gyártott hirtve és egyedül álló védekezési szerek a **peronospora**, **lisztharmat**, **anthracosis** (fenésedés), **chlorosis** (sárgaság), **fürtrohadás**, **szőlőmolyok**, **hernyók**, a **burgonya phytophtorája** (ragya) és **gyűrűsbetegség**, valamint minden más a mező-, szőlő- és kertgazdaságban előforduló **gomba** és **rovarélsődiek** ellen; — továbbá **G. & V. Moreels**, Gand, (Belgium) feltárt **Peru-Guanó**, a legjobb, legolcsóbb és legértékesebb szerves trágyájának egyedüli képviselője és beszerzési forrása **Cegléd**, **Nagykörös**, **Abony**, **Bercel**, **Alberti-Irsa**, **Pilis**, **Törtel**, **Mikebuda** és **Nyársapát** területére:

**„Ceglédi Ipar és Kereskedelmi Bank“
részvénytársaságnál**

Telefonszám 6. **C E G L É D.** Telefonszám 6.

10-10